

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az entente lényegesen mérsékli követeléseit.

Az angol-francia missio az Uniótól segítséget kér. Előkészületek a stockholmi békegyűlésre.

Az entente három vezető állama, melyek a világháborút megindították: Oroszország, Anglia és Franciaország nagyjában már megjelölték milyen lezártított követeléseiket a központi hatalmakkal szemben. Oroszország volt most is a legőszintebb: nem akar hódítani, tehát csupán védelmi háborút folytat. Franciaország még mindig követeli Elzász-Lotharingiát, amiért a háboruba keveredett, amit nem is lehet tőle zokni venni, mert ha nem követelné, nem tudná indokolni a francia nép előtt, miért vértett három esztendőn keresztül. Anglia is lényegesen mérsékelté követeléseit: az összes, elfoglalt területek visszaadását és kártalanítását követeli csupán. Nem akarja szétbontani se a monarchiát, se Németországot, sőt talán Törökországot sem, Bulgáriának Macedóniára való igényeit pedig még Bulgária csatlakozása előtt elősmerte.

Igaz, hogy Anglia és Franciaország háborus céljait csupán a Szentpétervárra küldött, szociálista megbízottak jelölték, azonban minden kétségen kívül kormányaik jóváhagyásával, mert hiszen azért utaztak az orosz fővárosba, hogy az orosz szociálistákat rábírák a háboru folytatására és megakadályozzák az orosz különbékét. Nyilvánvaló, hogy nem ezek voltak az entente hadicéljai, de még kevésbé ezek a minimális feltételei. Sokat fog még ebből engedni az entente, míg a béketárgyalások zöldasztalához ül, de nagy haladás már ez is a béke felé.

Az entente szorult helyzetének bizonyítéka az Egyesült-Államokba küldött, angol-francia missio is. Nagyon sürgős volna már az Unio katonai segítsége, mert a francia fronton az elvörös jelei kétségtelenül mutatkoznak. Nagy kérdés azonban, hogy az Unio nyújt-e fegyveres segítséget és ha igen, mikor? Az Unionak számbavaható hadserege, melyet a francia frontra vihetne, még nincsen; ha úgy döntene a congressus, ami azonban nem valószínű, mert a Monroe-elvvel ellenkezik, hogy fegyveres segítséget ad, akkor is legalább félésztendőre van szüksége az Unionnak, míg a millións hadsereget megszervezi. Ez évben már nem is szállíthatja Európába és nagy kérdés, sőt a kérdések kérdése, hogy az entente képes-e kihuzni addig a háborút? Az arrasi, angol

hullatorlaszok, a franciák lassu elvérése és a buvárhajóharc egyre fokozódó sikerei megadják a kérdésre a tagadó választ.

Az általános helyzetképre vonatkozólag igaza van a Berlinben időző, török nagyvezérnek, Talaat basának: minden optimizmusunk jogosult. Az entente nagy offenzívájának veszedelme már elmúlt, a harcatereken döntés aligha lesz, ellenben várjuk a döntő győzelmet gazdasági téren: a májusi eső és dus aratást.

Höfer jelentése.

Budapest, április 27. Egyik harctérről sem jelentenek különös eseményt.

Németország harcai.

Ludendorff első fozzallasmester jelentése.

Berlin, április 27. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Az arrasi csatateren tegnap este széles arcvonalon ismét fokozódott a tüzéségek harca, miközben a mieinknek tüzeleése Rheinstól nyugatra készenlétben levo felismert ellenséges gyalogság ellen is irányult. A Scarpetól délre az angolok az arras-cambrai országuton s annak mindkét oldalán támadtak. Tüzünkkel és közelharcban súlyos veszteségeikkel visszavertük őket.

A német trónörökös hadserege: A tüzéségi harc az Aisne mentén és a Champagnében lassankint ismét nagyobb hevességre fokozódik. A Chemin des Dames melletti gyalogsági harcokban lért nyertünk és foglyokat ejtettünk.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Nincs újság.

(Keleti harctér.) A helyzet változatlan.

(Macedon arcvonal.) Az angolok a Doiran-tóól délnyugatra támadási tevekénységüket a bolgar állások ellen intézett előretöréseikkel eredménytelenül folytatták. Az ellenség nyugaton 11 repülőgépet, köztük kilencet légi harcokban és két kötött léggömböt veszített. Wolff hadnagy a légi harcban huszonegyedszer maradt győztes. Április 25-én a Vardar és a Doiran-tó között egyik repülőrajunk két angol repülőgépet leszedett.

Az oroszországi helyzet.

Az orosz hadicélok — kacsá.

Stockholm, április 27. Azt a hírt, hogy az ideiglenes kormány jegyzéket akar intézni a szövetséges kormányokhoz Oroszország hadicéljairól, a pétervári távirati ügynökség azzal a megjegyzéssel cáfolja meg, hogy a hír még nagyon korai.

Az orosz haderő bomlása.

Stockholm, április 27. Az orosz hadseregben egyre jobban mutatkoznak a felbomlás jelei. Különösen a földéhes parasztok nyugtalanoknak országszerte. Az orosz parasztság földéhsége és moró kapzsisága világtörténelmi jelentőségű motívumná kezd fejlődni.

Lenin hívei a béke mellett.

Gené, április 27. Pétervári jelentés szerint a származatából hazatért Lenin szociálistavezér hívei állandóan tüntetnek a béke mellett. A rendőrség több bekegyvitésüket feloszlatta.

Talaat pasa a helyzetről.

Berlin, április 27. Talaat pasa, a török nagyvezér a lapudósítók előtt tett nyilatkozatában hangoztatta, hogy a központi hatalmak hajlandók a békére, de készek a háboru folytatására is. **Katonai helyzetünk minden optimizmusra feljogosít, gazdasági helyzetünk is kedvező.**

Branting a békegyűlésről.

Budapest, apr. 27. Branting, a Pester Lloyd stockholmi tudósítójának a következőket mondta:

— Minden alkalmat megragadunk abszolút objektív semlegességünk hangoztatására. A svéd szociálisták várakozó álláspontra helyezkednek. Ha a svéd kormány az élelmiszerkérdést megoldani tudja és a szociálistákat nem provokálják, akkor komolyabb zavargásoktól nem kell tartani. Szerinte a német szociálisták manifesztuma a német kormány elleni állásfoglalást jelenti. A stockholmi szociálista kongresszuson megvitatták azt a kérdést is: kít terhel a felelősség a háboru megkezdéséért? Az orosz szociálisták többsége az orosz emigránsok

Gummi köpeny Női és férfi köpenyek K 50, 70, 80 K.-tól minden árban
Női selyem és szövet impregnált köpeny **HAAS LIPÓT**
különlegességek óriási választékban! linolenm és szövet szőnyeg áruháza.
Debrecen, Ferenc József-ut 58. sz. alatt

Debreceni Újság
1917/46

visszatérés miatt Anglia ellen foglalt állást, ami érthető és természetes is.

Az entente és az Unio.

Gené, április 27. Joffre tábornok vesztése alatt ma érkezett meg a francia missió Newyorkba és nyomban folytatta útját Washingtonba, ahol Joffre részletes jelentést tett a hadi helyzetről. A párisi sajtó az alkalmat arra használja fel, hogy az Unio segítségét sürgesse. A francia és az angol lapok cikkeiből világosan kitetszik, hogy Anglia és Franciaország a kimerülés előtt állanak.

Hága, április 27. Az angol missió, úgy látszik, azzal az utasítással utazott Amerikába, hogy az Unio segítségét a legnagyobb mértékben felcsigázzák. A missio tagjai kivétel nélkül az önkéntes toborzás ellen nyilatkoztak, azonban bizonyosra vehető, hogy a congressus többségét nem tudják meggyőzni az általános védkötelezettség behozatalának szükségességéről.

Rotterdam, április 27. Washingtonból jelentik: Balfour és Viriami a congressus ülésén, mint a szövetséges államok küldöttjei fel fogtak szólni.

Az orosz hadügyminiszter beteg.

Pétórvár, április 27. Gucskov tábornok, hadügyminiszter, megbetegedett.

Pöldengések Olaszországban.

Lugano, április 27. Olaszország különböző részeiben nagyarányú földrengések voltak. Az áldozatok száma meghaladja a negyvenet.

Marad az osztrák kormány.

Bécs, április 27. A király kéziratokat intézett Clam-Martini miniszterelnökhöz, valamint a kormány tagjaihoz, amelyben kifejezi irántuk bizalmát s kijelenti, hogy lemondásukat nem veszi tudomásul.

Esti jelentés.

Berlin, április 27. A Wolff-ügynökség jelenti este: Az Arras-fronton az egyes szakaszokon az erős tüzelés folytatódott. Egy újabb angol támadás az arras-cambrai úton veszteségteljesen meghiúsult. Az Alsenéji és a Champagneban változó erősségi tűzérési harc.

Tanácskozás Brussilowval.

Pétórvár, április 27. Alexejev tábornok meglátogatta a délnyugati frontot s tanácskozásokat folytatott Brussilow tábornokkal.

Tájékoztató.

az ipari, kereskedelmi és pénzügyi felmentések revíziójára vonatkozólag.

Községek, városok és főszolgabírószágok eljárása.

A felmentések revíziója tárgyában kiadott 4100 sz. eln. 4—1917. sz. honvédelmi miniszteri rendelet kimerítően intézkedik a felmentések revíziójánál követendő eljárásra vonatkozólag s így a rövid tájékoztatónak nem az a célja, hogy a rendelet intézkedéseit részletezze vagy kimerítően taglalja. Azonban az ipari, kereskedelmi és pénzügyi felmentések revíziója tárgyában a rendelet megjelenése óta

több oldalról a rendelet intézkedéseinek különböző értelmezése merült fel s így a kamara kötelességének tartja, hogy az egységes gyakorlat kialakulása érdekében a revízió eljárására vonatkozólag az illetékes minisztériumoktól közvetlenül rövid úton nyert utasítások és felvilágosítások alapján az eljárásban résztvevő illetékes hatóságokat tájékoztassa az ipari, kereskedelmi és pénzügyi felmentések revízióját illetőleg.

Ennek a rövid tájékoztatónak csakis az a célja, hogy a hatóságok munkáját megkönnyítse.

A községek és városok a rendelet értelmében hirdetmény útján, vagy más szokásos módon kötelesek hözhírré tenni, hogy mindazok, akik valamely kereskedelmi, vagy ipari vállalatban és pénzügyi intézetben egyedül vannak felmentve, hol és mely időben tartoznak személyesen jelentkezni. A közhírrététel alkalmasul kihirdetendő az is, hogy azok a vállalatok, amelyeknél egynél több felmentett egyen van, kötelesek megfelelően kiállított névjegyzékkel a bejelentést közvetlenül a kamaránál eszközölni, még pedig úgy, hogy a névjegyzék 3 példányát a kamarához küldik, egy példányát pedig nyilvántartás végett községük vagy városuk hatóságánál nyújtják be. A jelentkezők legtöbb helyen már megtörténtek, azonban május 8-ig az esetleg szükséges való bejelentések az illetékes főszolgabíróhoz beküldhetők.

Természetesen csak azok a felmentések veendő számításba, amelyek az illető ipari, kereskedelmi vállalat vagy pénzügyi intézmény történetek. Például, ha valamely pénzügyi intézet könyvelője a pénzügyminiszter javaslata alapján a pénzügyi részére, egy másik tisztviselője, kinek főfoglalkozása pi. tanító, egy igazgatósági tagja vagy pénztárhoza, kinek főfoglalkozása mezőgazda és az utóbbiak főfoglalkozásuk alapján lettek felmentve. Mivel a pénzügyi rész felmentett alkalmazottként csak az tüntetendő fel, akit a pénzügyi részére mentettek fel, a másik kettő pedig tisztandó, hogy a községnél, mint egyénenként felmentettek szabályszerűen jelentkezzenek. A pénzügyi rész felmentéséről azonban a megjegyzés rovatban feltüntetendő, hogy a saját jogcímen felmentettjen kívül még két alkalmazottja részesült más jogcímen felmentésben.

(Folyt. köv.)

Színház.

Színházi hírek. Szombaton Gólem operette kerül színre az ismert szereposztásban. Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal „Grün Lili” vigjáték van műsorán, este „Csárdáskirályné”. Hétfőtől kezdve a világhírű Vengerkák című ujdonságot játsszák.

Tihanyi Béla bucsufellépte. Tihanyi Béla, a színház vendége, tegnap este bucsuzott a Csárdáskirályné-ban. Edvin herceget látszotta disztíngváltan s nagy-szerűen juttatta érvényre az énekszámokat. A zsúfolt ház közönsége lelkesen tapsolta Tihanyit, akit virágokkal, ajándékokkal is megleptek. Ugy volt, hogy még két este felfog lépni, de igazgatója táviratilag visszahívta tegnap Pécsre, miután nem tudja nélkülözni. Így Tihanyi tegnap este már el is utazott.

A jasszeleány és a Homunkulus kisasszony. A lehető legjobb filmek urallják az Apollo mai műsorát. A fővárosnak egyik szenzációs ujdonsága A jasszeleány című külvárosi történet az egyik, melyben P. Menichelli az érzelmek világából a szűzi ártatlanság és a hisztérikus vonaglás közötti gazdag ekálát játssza meg csodálni való művészettel. A másik pedig a hírhedt Homunkulus kifigurázására irt szellemes vigjáték a Homunkulus kisasszony. A tegnapi bemutatón alapos műveltségben volt része a publikumnak. Minden elismerés illeti az Apollo pazarul fényes műsorát. Az előadások 6 és 8 óra-
kor kezdődnek. Jegyelővét d. e. 10 órától.

Megjelent a Színházi Figaró új száma, három felőntést keltő képpel. Bemutatja a Csárdáskirályné nagy sikerű mulató jelenetét Görög Olígyával, Várnayval, Kassayval és ifj. Kiss Béla ze-

nekarával, továbbá Tihanyi Béla és Thuróczy Gyula gyönyörű képeit. Érdekes cikkeket irtak: Rettegny Margit, Tihanyi Béla, Thuróczy Gyula és Pásztor Árpád, a Vengerkák szerzője. Sok kedves intimitást olvashatunk Horváth Nautról, a legközelebbi premieréről: a Vengerkákról és közli a kedvenc-verseny részletes eredményét. A Színházi Figaró ez a parádés száma 20 filléért trafikokban, könyvkereskedésekben, moziknál, színháznál kapható.

Mágnás Miska az Uranióban. Mint előreláttuk, ünnepi bemutatója volt tegnap az Uraniónak, a nagyszámú közönség elejétől végig nagy tetszéssel fogadta „A Mágnás Miska” gyönyörű filmjét, melyen a színészek első rangú alakítást nyújtanak. A mai előadáshoz a jegyek reggel 9 órától válthatók.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 óra-
kor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 óra-
kor káthet magyaráz Márton Sándor s.-lelkész, d. e. 9 óra-
kor predikál dr. Beltázar Dezső pü-
sök, 11 óra-
kor káthet magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban d. e. 9 óra-
kor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 óra-
kor káthet magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész, A. Adtéri templomban d. e. 9 óra-
kor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 óra-
kor káthet magyaráz Nemes István s.-lelkész, Ispótyi templomban d. e. 9 óra-
kor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 óra-
kor káthet magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész, Homokkerti imaházban d. e. 9 óra-
kor predikál Nemes István s.-lelkész, Városi szegényházban d. e. 9 óra-
kor predikál Kozlov-
váry Kiss László s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. 11 óra-
kor ifjusági Isten-
tisztélet, d. u. fél 6 óra-
kor vallásos estély lesz. A kollegiumi oratoriumban d. u. 5 óra-
kor predikál Kacsó János esküdtfelügyelő.
Az ágost hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 óra-
kor az istentiszteletet Labossa La-
jos árvaházi lelkész végzi. Szerdán, május hó 2-án d. u. 5 óra-
kor a D. E. K. L. E. össze-
jövetelet tart.

Zita királyné ünnepély a Katona-Otthonban. Fényes ünnepségek között tartotta meg ma délután a debreceni Katona-Otthon Zita királyné névnapját. Az új magyar királyasszony névünnepe alkalmából az összes debreceni ezredek és a rokkant katonák a tisztakar élén megjelentek a Katona-Otthonban, ahol Ferenczy Gyula dr., egyetemi tanár mondott lelkes magyar érzéstől áthatott beszédet, amelyben a fiatal királyné őszinte magyar érzéseit fejtette a jelen voltakak s megkapóan rajzolta meg képét a nemzet lelkében már is ragyogóan tündöklő királyasszonynak. Hazafias dalokat énekelt a kollegiumi kántus, majd a 75. gyalogezred zenekara tartott hangversenyt. Az ünnepély végeztével a Katona-Otthon megvendégelte a jelen volt ezredek tiszt karát és legénységét. Az ünnepély közönsége az esti órákig kellemes hangulatban volt együtt Magyar Imre zenekarának muzsikája mellett.

A ma esti művész-estély. A vármegye-háza dísztermében ma, szombaton este tartják meg Tarpay Alajos és Rettegny Margit hangversenyét, amelyre a debreceni rokkant katonákat is meghívta a rendezőség. A hangverseny jövedelme tudvalevően a rokkant katonák segítésére szolgál s a harctér viharait át-szenvedő katonák megjelenése mintegy köszönet és figyelem akar lenni a jótékony közönség és a szereplők iránt, akit jövőjük felől gondoskodnak. A hangverseny iránt igen nagy az

APOLLO
Szombaton
Eln. Gombóczy
Eln. Gombóczy
Eln. Gombóczy
Eln. Gombóczy

P. Menichelli főszereplővel.
A jasszeleány
külvárosi történet 4 felvonásban.
A Homunkulus kisasszony
paródia 3 felvonásban.

URANIA
Szombaton
Eln. Gombóczy
Eln. Gombóczy
Eln. Gombóczy
Eln. Gombóczy

Mágnás Miska
vigjáték 5 fel. Irt: Bakonyi Károly.
Főszereplők: Burky Lilly, Jákó Amá-
lia, Mészáros Alajos, Várkonyi Mi-
naly, Szirmay Imre, Horváth Jo-

Érdeklődés. Tarnay Alajos pompás előadása és Reteghy Margit szavaiata előre biztosították a hangverseny nagy sikerét. Az estély este 8 órakor kezdődik. A közönség figyelmébe ajánlja a rendezőség a pontos megjelenést, mert a hangverseny megkezdése után az ajtók bezártnak s azokat csak az egyes számok közötti időben nyitják ki. A jegyek még ma délután 2 óráig Csillag Arthur könyvkereskedésében kaphatók, azontal este a pénztárnál. Másorára 20 fillér.

Banktisztviselők mozgalma. Fővárosi tudósítónk telefonálja: A banktisztviselők ma este tartották gyűlésüket amelyen tiltakoztak a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank pragmatikája ellen s a szociális alapon való szervezkedés mellett foglaltak állást. Küldöttség kereste föl Lánzy Leót, aki kilátásba helyezte a pragmatika megváltoztatását.

Felhívás a számlalóbiztosokhoz. Fel-hívtnak mindazon nép és elemi iskolai tanító urak, egyetemi hallgatók és ref. tanítóképző intézeti növendékek, akik a folyó évi május hó 1-3. napjain tartandó nép és állatösszeírás mint számlalóbiztosok fognak alkalmaztatni, valamint mindazok, kik számlalóbiztosokul jelentkeztek, hogy folyó hó 29-ik napján, vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében okvetlenül jelenjenek meg. A megfelelő utasításokat és az összeíráshoz szükséges nyomtatványokat ez alkalommal fogják megkapni.

Május elseje Magyarországon! A belügyminiszter utasítása alapján a magyarországi szociáldemokrata párt vezetését meghívták a budapesti főkapitányságra, ahol Buchinger Manó és Miakics Sándor jelentek meg a pártvezetés megbízásából és a május elseje megünneplése ügyében tárgyalásokat folytattak. E tárgyalások eredménye, mint fővárosi tudósítónk telefonon jelenté, az lett, hogy a május elsejére tervezett népgyűlések és tüntető felvonulások elmaradnak, csupán a szakszervezetekben fognak ünnepi gyűléseket tartani. A fővárosi kereskedők egyhangúlag elhatározták, hogy május elsején üzleteiket zárva tartják.

Gazdák figyelmébe! Az Országos Polgári Iskolai Egyesület Tiszavideki Körének 1917. április 20-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József-ut 8. sz.) gyűlésében Nagy József elnök: a gazdasági irányú polgári iskoláról előadást fog tartani; felkérem a gazdaságközönséget, hogy ezen előadáson megjelenni sziveskedjék. Rickl Antal gazdasági egyesületi elnök.

A katonai felmentések ügyében még csak ma, április 28-án lehet jelentkezni a városháza nagytermében működő bizottság előtt. Az érdekelték újból felhívtnak a jelentkezésre, mert annak elmulasztása szomorú következményeket fog eredményezni.

A cipész és csizmadia mesterek fel-hívtnak, hogy folyó hó 29-én (vasárnap) d. u. 3 órakor az ipartestület dísztermében mulhatatlanul megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: A cipőárak maximalálásának ismertetése, Boros Mihály kamarai fogalmazó ur által. Szakszabályi elnökség.

Szállósgazdák figyelmébe! A főszámvévőség ismételtlen figyelmezteti azokat, akik az első gállicküldemény szétosztására jelentkeztek, hogy akik vasárnap, április 29-én d. e. 11 óráig nem váltják ki az utalványt — miután az így fennmaradt gállic a későbbi jelentkezőknek adatik ki, későbbi kérelmükkel el fognak utasíttatni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyéreges fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten kölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretettel felejtethetetlen jó feleségem, édes jó anyánk, testvérünk, sógorunk, unokahugunk, nagynénk és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Ecsedi Gáborné Kiss Mária életének 47-ik, boldog házasságának 28-ik évében, 5 heti, de különböző 2 heti súlyos szenvedés után 1917. április 27. reggeli 7 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1917. év április 29-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a Csapókert Kuruc-utca 46-ik számú házukból, a református egyház szertartása szerint, a háznai

tartandó ima után, Péterháza-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végültestvéreinkre rokonságot, barátságokat, jó lemeréseinket szomorított szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917. április 27-én. Aldás és léke lengjen drága halmval felett! Bánatos írja: polgár Ecsedi Gábor. Gyermek: Gábor, József és Marietta. Testvérek: Kiss Zsuzsanna férjével Lehoczky Károlyval és gyermekek: Kiss Jullánna Gutli Istvánné és fia. Nagynénje: özv. polg. Farsag Jánosné Nagy Mária gyermekével, Kiss Jullánna. Sógorné és sógor: Demeter Sámuel nejevel és gyermekével. Gyökös József nejevel, Bakó Sándor nejevel és gyermekével. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csarika „Kegelet” temetőjében intézet, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Bronz vitézségi érem. Eszenyi Lajos és Farkas Lajos tizedeseket, Kántor István, Nagy István II., örvezetőket, továbbá Zagyva Lajos, Szilágyi Sándor, Nagy István II., Gáspár József örvezetőket, Egri Imre, Zeke Lajos, Török István, K. Székány Mihály, Sanyó Sándor, Sorra Péter, Piko László, Kormos János, Keserü Lajos, Fábán József, Demjén János, Czellár József, Bán György, Bereczki Sándor népfőlkéket a 3. népfőlkéző gyalogezredben a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

A városi zeneköla folyó hó 29-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja az intézet helyiségekben III. tanítvány-hangversenyét, melyre az érdeklődőket ezton hívja meg az igazgató. Jegyek az első 5 sorban 60 filléért, a többi sorokban 20 filléért az iskola kapusánál előre válthatók. Pénztárnyitás fél 11 órakor.

István gőzmalom r.-t. adománya: elcsészett hősök özvegyei és árvái alapjára 1000 K. Hajdúvármegye és Debrecen hadbavonultak gyermekéi ruhazegélyezésére 1000 K ingyen-telre 400 K. A fenti adományokért ez uton is köszönetet mond a debreceni Hadszegélyző huzatal.

Ibolyka. Egy pesti kislány kalandjai, írta Csathó K., ára 3.—, a A falu szépe Crokertől, kötve 4 korona. Akik megtalálták egymást, Fehér Krisztintól 1.60, kaphatók Antalynál, Szent Anna 13.

Frank Sándor női-divat cég új helyi-ségébe, Ferenc József-ut 42. megérkeztek a nyári ruháselymek, mosó grenadinok és ruhavásznak. Továbbá a raktáron levő kész női fehérműveket a megszokott szolid árákon árusítja. Telefon 12-56.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szál-litója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Egész Debrecen előkelő hölgyközönsége a Rózsa Áruház kirakatában látott csodaszép kalap, blous és felöltő újdonságairól beszél. Azok oly szépek és izlésesek, hogy bármely elsőrendű fővárosi üzlet áruit felülmulja. Mindannak dacára az árak nagyon mérsékeltek, amiről mindenkinek alkalm van meggyőződni.

Tavaszi divatlapok nagyválaszték-ban. A Milliók könyvei, Nótás hetilap Csárdás-királyné száma 40 filléért kaphatók Antalynál, Szent Anna és Varga-utca sarkán.

Grenadin és kész nyári selyem blou-sok nagyválasztékban megérkeztek Frank Sándor női-divat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Az elsőrendű kádfürdő osztály megnyit a Margit-fürdőben.
Teljesen ujjonnan átalakítva. Rendezve új szőnyegekkel és fehérneművel ellátva.

Kitünő minőségű szavatoit egészséges Tiszamenti uradalmiszéna kapható
préselt báltookban, nagyban és kicsinyben
Míg a készlet tart!
Nagy Lajos ügynöksége, Csapó-utca 19. szám Knoll-ház.
A széna itt van! Azonnal is átvehető!

„SAVOL CITROMPÓTLÓT”

kérjen, mert abból 1 dgr. hárméhez 2-3 citromot teljesen pótol. Kapható minden jobb fűszer és csemege kereskedésben 20 fillérenként. dgr.-ként. Főraktár:

Grünberger és Glück
Fűszerkereskedőnél, Debrecen.

„RECORD” gyors és gépiró iskolába

az új tanfolyamra a beiratás megkezdődött. Könyvtellel egybekötött gyorsírás, gépirás, szépírás, vitagyorsírás és levelező tanfolyamra. Miniszterileg jóváhagyott módszer szerint szakszerű kiképzés. Felvételtnek növendékek, csupán — elemi iskolával is. Gépirást, gyorsírást vitairást tetszés szerint lehet külön, külön is gyakorolni. Külön német tanfolyam. Hallgatók a legjobb körökből. Több társadalmi elismerés. Külön esti tanfolyam. Beiratkozni lehet reggel 8-tól este 8-ig.

Kérház-utca I. szám.

Eladó téglák
Molnár Albert
téglagyárában
Vidékre is ad Debrecen kisállomás.
Telefon 11-77. Hajó-utca 2.

Meghívó.
A Tiszavideki Hitelszövetkezetek Közlöke mint szövetkezet
1917. május hó13-án d. e. 11 órakor, Debrecenben, a Debreceni Első Takarékpénztár tanácstermében
13-ik évi Rendes közgyűlést
tartja.

- Tárgysorozat:**
1. Igazgatósági jelentés, zárószámadások be-terjesztést és a nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése, ennek kapcsán a felmentvény megadása feletti határozat-hozatal.
 3. 1917-ki költségvetés előirányzat és tagsági díjak megállapítása.
 4. Az alapszabályok általános módosítása.
 5. Elnök, alelnök és igazgatósági tag, valamint felügyelő-bizottsági 3 rendes és 2 ópitag választása 3 évre.
 6. Esetleges indítványok. (Alapsz. 17. §.)
 - A szavazás módját az alapsz. 8. §-a állapítja meg.

Vegyón	Mérleg-számla	Teher
Értékpapír	237000	Üzletrész, tőke 237000
Pénztár	673	Köt. közp. hitel 801250
Deb. E. Tkp.	7110	Áthozat 910 480
Kötel. tag. érdekelte	801250	F. é. nyer. 1277 7788
	1046033	1046033

Debrecen, 1916. dec. 31. Az igazgatóság.

Fodrászegő jó megejelensé s csak jó munkás, jelentkezheth Megyery Kálmánnál, Panonia-szálloda. 5072

Negyven darab 2 és fél hónapos szép kővér, egészséges malac áradó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy alig használt férfifelöltő és egy fekete öl-töny eladó Boldogfalva-utca 6. 5073

Elvesztett tegnap reggel 9 óra tájban a Csapó-utca 45.számától a Bika-szállodaig, onnan az új bérházig menve egy ridikül több értékű tárgy-gyal és egy eltört gyűrűvel. A megtaláló juttalomban részesül, ha Csapó-utca 45. szám alatt Hóris Demeternek átadja. 5075

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagybecsű hölgy közönséget, hogy tanulmány utamról megérkeztem, a tanítást szabászati és varró iskolában (Szent-Anna-utca 32. sz. alatt) május hó 1-én megkezdem. Beiratkozásokat naponta d. ó 9-12, d. u. 3-6-ig elfogadok.

Teljes tisztelettel:

Goldstein Piroska

Technológiát végzett varróné.



Nagyon kedvező házvétel!

Szerény igényű család részére! A csepő-utcan, a Csonka-utcai villamos megállónál, a Csonka-utcai iskola mögött, a

Diószegi-utca 16 sz. ház, mely testvérek tulajdona, kagylók megosztás miatt minden órában és **Minden áron eladó.**

En 5500 koronára tartom, ezen nevelésért ajándék, kérem azonban, hogy ki mennyit ad érte? E ház a Nagy Lajos-utca alatt (Csepő-utca 19. szám alatt) vehető meg s a foglalt is ott teendő le. Cserépes épület, 3 szobás lakással, konyha kamara, rendezett udvar, csatornával, új fűtőkamrák, elkerített beromi udvar, serfés és baromi állat berendezve.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.

3098-1917. élm.

Hirdetmény.

As esküdtképes egyének összeírását teljesítő bizottság az esküdtbíróságokról szóló 1897:XXXIII. életbeléptetése és végrehajtása tárgyában kiadott 3300-1898. I. M. E. sz. körrendelet 4. §-a értelmében közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. város területén lakó minden férfi, — tehát az ide tartozó pusztán és tanyán lakó is, — aki magyar honos, a folyó esztendőben legalább 20-ik életévét betölti, a magyarnyelvet érti, azon irai és olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes állami adót köteles fizetni; amennyiben pedig időleges adómentességet élvez, — 20 korona egyenes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bír, vagy az adózásra való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gazdaság, gyógyszerész, vegyész, erdőész, bányász, tanító, sebész, állatorvos; továbbá az, aki a felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül aki a középiskolai záróvizsgát letette, a folyó évi május hó 16-28-ika közötti időben d. e. 8-12-ig és délután 3-5 óráig az esküdtképes egyének 1918 évre érvényessé váló alaprajstromában való felvétel végett, az összeíró bizottság előtt, illetve a bizottság jegyzőjénél: dr. Vass Károly városi aljegyzőnél (Városház I. emelet 37. sz. a.) személyesen, vagy meghatalmazott által is megjelölhetik.

Debrecen, 1917. évi május hó 1-én.

Márk Endre,
m. kir. udv. tan. polgármester
mint az összeíró bizottság elnöke.

Apró hirdetések.

- Költöztetés**
otvállalok stráz kocsival, loval. Szabó asztalos, Szent-Anna-utca 64 szám. 4309
- Osaka**
ujsgáparir kiló számra kapható, minn készlet tart, a kiadóhivatalban.
- Egy**
vagy két butorozott — szoba, k onyhával kiadó. Jókai utca 28. 4938

- Nyeralóban**
egy butorozott szoba — kiadó. Értekezhetni a Bika szálloda fodrász üzletben. 4838
- Elsőrendű**
kőszén kapható hazaszállítva. Czili Mihály-nál, Rákóczy-u. 12. 4839
- Olaj**
cipők, harisnyák, sandalok, finom tészta kapható Arany János-utca 30. 4848
- Száras**
szűzít aprítva, valamint szálon megrendelésre házhoz szállít. Unio tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság. Ispóty-telep 1. Telefon 779. 4899
- Talp**
tisztázott stanc, darabok kilója 12 kor. 50 állár. Hunyadi-u. 22. 4927
- Ugerka,**
ecetes és vizes, legolcsóbban kapható. Glück Péterfa 76. 4841
- Költöztetés**
egy lovas strázsakeréssel butor pakoláshoz érte emberral elvállalok. — Thaly Kálmán-utca 6. 4957
- Egy**
modern ebédlő, többféle szalon garnitúrák, divánok, hencserok, afrik és lészór matrácok kaphatók Szántónál. — Zugó-utca 13. 4815
- Cipők**
legolcsóbban kaphatók, készítek. Hajlat veszek. Boczán fodrász, Halvan-utca 2. 5029
- Egy**
két szobás lakás, tiszta butor lakatározásra. — öt hónapra kiadó. Rákóczy-u. 12. 5047
- Harcotéri**
posta faladákat 35deka grammhoz fudobozokat kaphatni viszont eladók nak szegezetlenül le — szabva, olcsón számítva. Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 5046
- Költöztetés**
butorozott szoba, előszobával kiadó. Tisztviselőtelep II. utca 11. 4890
- Német**
urleány, németül tanítana a déli előtti órákba. Cím a kiadóhivatalban. 4890
- Butorozott**
szoba, előszobával, villanyvilágítással kiadó. Széchenyi-utca 14. 5054
- Kiadó**
nyaralásra Sétakerében butorozott szoba. Értekezhetni Piac 77., földszint, keresztépület. 5053
- Fodrász,**
tyukszemvágó üzletben Sas-utca 4. Szíves párt fogast kér: Busek. 5024
- Kiadó**
lakások. Király-u. 5. sz. bérházban két modern garzon lakás, 2 szoba, — előszoba, fürdőszobával kiadó. Bővebbet: Házmesternél. 118
- Jól tejező**
fejőstehent nyári, téli tartásra elvállalok. Kiltűnő legelő, takarmányozás. Cím kiadóhivatalban. 117
- Kereslet**
Bármilyen
tarka és fehér himzést otvállalok. Cím a kiadóhivatalban. 5033
- Aranyat-értőt,**
brilliant, zölogegyvet vesz, meghívásra házhoz is emegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.
- Savanyított**
káposztát veszek, minden mennyiségben, — helyben és külföld. — Kapes Sándor, Virág-u. 11. Telefon 11-73. 4624
- Úgyas,**
tisztá takarítónő a déli előtti órákra felvétetik, dr. Freund Jenőné, Piac-utca 70. 4767
- Legelő**
200-250 holdas bérbe kerestetik. Lókörház, Hajdusámon. 4836
- Kiszállít**
200-250 holdas részben vagy pénzért kerestetik Lókörház Hajdusámon 4836
- Kárpál**
fodrászsegéd azonnali felvétetik. Árpád-tér 45. 4937
- Kereskedelmi**
iskolát végzett, fűszer és gyarmatáru szakmában és a könyvelésben jól jártas kisasszony, — mielőbbi belépésre felvétetik. Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében, Gróf Dégenfeld tér. 4950
- Vasalóleányok**
felvétetik Kőröz és Tsa ruha festőnél. — Arany János 10. 4951
- Tisztességes**
mindenes cselédet keresek azonnali vagy elsőjére belépésre. Arany János 10. udvarban. 4952
- Boros hordót**
tapsó és srófos káposztás kádat használtat — minden nagyságban és mennyiségben veszek. Br. Gyórfy Miklós hordógyáros. Nap-utca 4. Telefon 12-83. 4976
- Gyönyörű**
butorozott szoba, Vénkert, Domokos Lajos-u. 28. sz. alatt, május 1-re kiadó, parkett, villanyvilágítás, villamoshoz közel, tiszt szolgának külön helyiség. 4986
- Kocsis**
megbízható, családó — ember kerestetik, városi jégszállításhoz. Lakást is kap. Csepő-utca 18. 4987
- Úgyas**
mindenes szobaleány, azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.
- Házmester**
jó földszinti lakást kap Péterfa-utca 79. szám alatt. Teendőket nő is elvégezheti. Jelentkezhetni délután 3 óráig 5038
- Házmester**
kerestetik május 1-re, Nyomtató-utca 7. 5038
- Szakácsnő**
keresek május 1-re, ki kerit munkában segédkezik. Tisztviselő telep II. utca 4. szám. 5037
- Varróda**
tanuló leány felvétetik rövid tanulási időre. — Péterfa 60. sz. 5038
- A csapókert**
övodában dajkának — leány vagy gyermektelen hadiözvegy felvétetik. 5033
- Egy**
fiatal fodrászsegéd felvétetik. Petőfi-tér 4. — Tóth. 5031
- Egy**
szép világos száraz — pince lakás kiadó. Buzi 17. 5035

- Korpát,**
krumplit, kenyérhéjat, darát, töngrőt jó árban veszek. Kórház-utca 1. 5033
- Házmesternő**
felvétetik. Mélyusz-tér 13. sz. alá. 5062
- Két**
szobás lakás mellékelvisegekkel május hó 1-re kerestetik. Szappanos-utca 12. 5034
- Tisztességes**
ny badogos és vízvezeték szerelő tanuló felvétetik. Burg, Csepő-utca 11. 5039
- Rúfősterkeskedő**
segéd (rokkant katona) szakmabeli, esetleg felügyelői vagy raktárnoki állást keres vidékre, gazdaságba is elmegy. Cím a kiadóhivatalban. 5042
- Keresek**
Kis igényű ur leánykát alkandóra fűcskához, könyv vagy bironyítvánnyal. Arany János 21. 5043
- Vasaszertergályos**
és lakatos tanuló felvétetek Preiser Mór Boldogfalva-u. 6. Ugyanott egy dohány színek való fa anyag eladó. 5044
- Takarítónő**
felvétetik. Kéves munkára. Szabóné, Darabcs-u. 41. 5048
- Iskola**
szolgai állás, évi 710 K fizetéssel, lakással, fűtéssel és világítással. Jelentkezhetni: Burgondia 1. sz. az igazgató irodában.
- Szorgalmas**
megbízható kifutó leány felvétetik. Szent-Anna 14. tőzsde. 5022
- Majorest**
keresek, fekete, új föld, dr. Csikos-telep úra tanynába. Ótmalom-utca 2-b. 5021
- Szalon**
garnitúra keretek, férgmentest, világos, fényes fájut. Cím a kiadóhivatalban. 5037
- Keresek**
délültre bejárni rendezés és tiszta, megbízható asszonyt kis családhoz főzésre. Domb-u. 10. sz. 5068
- Géplakatos**
tanulók felvétetek. — Arany János-utca 37. — Ehrenreich Samuelnél. 5061
- Eladás**
Eladók
ebédlő asztal, 6 szék, — gáz csillár, villany — huzal és szőnyekek. Értekezhetni Csepő-utca 8. szám. 5071
- Butor**
kredenc, asztal, egy eladó. Verébcs-utca 2. II. 5070
- Női divattermemet**
áthelyeztem a Püspöki-palotából,
- Csepő-utca 1 sz. I. emelet.**
Hajdu-féle házba, a Bikával szembe. Régi telefon szám 12-76.
- Vieder Leopold**
női szobá.
- Szatmármegye**
Füled határában — 200,000 négyezögöl prima föld egy tagban — 6021, tavaszi vetéssel, juhállományval, felszereléssel, kocsigéppel, belsővel, gazdasági épületekkel 25,000 koronáért eladó. Ugyanott 250 juh is eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4894
- 200 darab**
háza láda és több — deszka eladó. Zugó-u. 4. 4879
- Eladó**
birtok. 101 magyar — hold tag, fekete föld, — Szilagy megye. Ermszent határában a faluhoz közel. Értekezhetni Poláreck Istvánné, Csepő-u. 98. 4897
- Eladó**
Szalon ülő garnitúra, függönyökkel. Baross-utca 11., utcai lakás — halra. 5050
- Két**
grammaffon eladó. — Csepő-utca 84. 5000
- Eladó**
egyfogatu nagyon — könnyű, fedeles, fekete, előhíható kocsi, külön gummi kerekekkel. — Debreceni Gazdák Bankja. 5057
- Cseplőgarnitúra,**
könnyű hatos, teljes — felszereléssel, eladó. — Metgekintető: Csepő-utca 86. Fűszerüzletben 5051
- Gézellőre**
hajlítható fali lámpa, — ülő gyermekkosci eladó. Széchenyi-utca 14. 5055
- Egy**
fekete kocsi eladó. Nap-utca 22. 5050
- Eladó**
jó karban levő kuglizó. Cím a kiadóhivatalban 5025
- Singer**
karikahajós varrógép, kévés használt eladó. Belényesi óra, Halvan-utca 17. 5036
- Egy**
fekete federes két ló után való kitudó karban levő kocsi eladó. — Nap-u. 1. szám alatt. 5049
- Erős**
federes kézi kocsi eladó. Külső vásártér 19. 5049
- Eladó**
házi nyulak, Darabcs-u. 63. 5046
- Eladó**
egy keveset használt — finom karikahajós varrógép. Pacsirta-utca 44. kereszt épület. 5068
- Eladó**
3 hold prima homok szántóföld, fele özi — rozssal, fele tengeri és burgonyával bevetve — rajta 14 jóságra istálló, nagy disznó és — szoba, konyhás lakás. Cím: Szepessy, Verébcs-utca 1. Ugyanott igen jó ócska deszka és faragott fa eladó. 1811